
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Šídlo, Lukáš, Grizzly, Dušan a Martin právě složili  
Zasvěcovací zkoušku 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V tomto čísle najdete vše důležité, co se v oddíle Trojka 
Shawnee událo v měsíci prosinci roku 2004. 



Úvodem 
  

Vánoce jsou za námi a je tu opět oddílová činnost a s ní i první číslo našeho 
časopisu v roce 2005. Toto číslo se ovšem nerodilo vůbec lehce. Je velká škoda, že ze 
všech Šavanských družin zde mají svoji stránku opět pouze Káňata! 

 
Nejprve chci všem popřát do nového roku hodně zdraví, školní a pracovní 

úspěchy, rodinnou pohodu a nadšení do oddílové činnosti. Pěti novým bojovníkům pak 
přeji aby se jim v oddíle líbilo a co nejdříve si splnili nějaké to OP. 

 
Na vzniku tohoto čísla se podíleli MIČKINIKWA, Ječmen, 

Mauglí, Stopař, Tarzan a já.  Oproti minulému číslu to je poloviční 
počet přispěvatelů a podle toho Kůra také vypadá – je docela tenká. 
Ale  to nevadí. Hlavní je určitě velice vysoká kvalita příspěvků. 
Zejména články Stopaře, Mauglího a MIČKINIKWY. Jednou 
stránkou opět přispěl Tarzan. Je dobré, že někteří oddíloví rádcové 
začínají svoje povinnosti brát zodpovědně a chápou, co se po nich 
chce. Z oddílových rádců musím opět pochválit Mauglího, který dodal 

slíbené v dobré kvalitě. U ostatních tolik důvodů 
k pochvale není – v Kůře není stránka Koníků ani 
akce Alcatraz, což je určitě škoda, vzhledem k tomu, jaký úspěch akce 
měla. 

 
Samostatnou kapitolou jsou příspěvky MIČKINIKWY – 

tentokrát tvoří téměř třetinu celého časopisu a věřím, že si v nich 
každý najde něco zajímavého. Nenechte si ujít především popis 
průběhu Zasvěcovací zkoušky. Kdyby si každý z nás plnil své 
povinnosti jako MIČKINIKWA, byl by náš oddíl jistě jeden 
z nejlepších v celém našem státě, ne-li na světě. 

 
V poslední době jste určitě zaznamenali katastrofu v jihovýchodní 

Asii v podobě vln Tsunami, které smetly celé ostrovy a stovky kilometrů 
pobřežních pláží. Každý z nás může nějakou částkou přispět na pomoc 
postiženým lidem a obnovu poničených území. Skaut by měl vykonat 
alespoň jeden dobrý skutek denně. Nezáleží, jestli vezme tašku starší 
paní, ve škole půjčí spolužákovi pero nebo pomůže obětem katastrofy. 
V naší zemi se už vybralo přes 70 milionů Kč. My jako skauti bychom 
měli jít příkladem. Můžete přispět velice jednoduše – stačí když z vašeho telefonu pošlete 
SMS zprávu ve tvaru DMS ASIE na číslo 87777. Cena zprávy je asi 36 Kč, z toho přímo 
na pomoc jde asi 30 Kč. Pokud jste to ještě neudělali, tak to zkuste. 
 
Důležité údaje: 
 

  
Chtěl bych požádat zejména starší bojovníky (oddílové a družinové rádce, 

podrádce, a všechny další, aby tyto jednotlivé termíny sledovali a zavčas svoje příspěvky 
odeslali nebo odevzdali.  

Rendy 

Redakční rada se koná: Vždy na kmenové radě 
Uzávěrka příspěvků čísla 169 je: V neděli 6. února 2005 
Číslo 169 vyjde: V pátek 11. února 2005 



Vánoční nadílka 
17. – 19. 12. 2004 

 
Letošní oslava nejkrásnějších svátků byla v našem oddíle Trojka Shawnee docela 

netradiční. Když už v ničem jiném, tak určitě v tom, že netrvala jedno odpoledne, ale 
hned celý víkend. Já s MIČKINIKWOU jsme se sešli už v pátek večer na Valové a vyrazili 
jsme do Horních Studének. Původně bylo v plánu, že v pátek večer odcestuje s vedením i 
rod Želv, ale Mauglí onemocněl a ostatní kluci měli kolonu, což je určitě pochopitelná 

omluva. Ačkoliv dosud nebylo po sněhu ani 
památky, tento páteční večer jakoby příroda 
opravdu uznala, je tu zima a za dveřmi Vánoce, 
takže do chaty na Olšanských horách jsme doráželi 
nejen za tmy, ale i s botama od sněhu. A zatímco 
venku pořád padal nový sníh, který krásně přikryl 
celou přírodu bílou peřinou, my jsme v chatě 
zatopili a připravovali se na příjezd zbytku oddílu 
druhý den. 

Sobotní ráno nás opět přivítalo výhledem do 
bílé krajiny a čekalo nás několik úkolů, 
nejdůležitějším bylo opatřit vánoční stromeček. To 
se po chvíli hledání povedlo (samozřejmě jsme se 
chovali jako skauti a neřezali jsme žádný živý 
smrček, ale hledali jsme stromek už ležící) a po 
desáté hodině dorazil zbytek oddílu v solidním 
počtu 24 lidí. A úspěchem bylo, že se většina 
nepřítom-

ných (až na nováčky z rodu Káňat) omluvila. 
Byli tu ale poprvé i Koníci ve složení Kuba, 
Zdeněk a Helča. Dopolední část programu měl 
na starost Tarzan a užívali jsme venku sněhové 
nadílky, takže kdo ještě nebyl mokrý z cesty na 
chatu, měl možnost se zde dorazit. Ječmínek 
pobíhal po zasněžené louce v županu. Po poledni 
proběhl oběd, který připravil Rendy s Míšou a 
následoval jakýsi polední klid, v němž rody 
pilovaly své scénky. Poté proběhla vycházka na 
nedaleké místo konání několika kmenových 
táborů. Tam MIČKINIKWA pohovořil trošku o 
historii Šavanů a následně nemohla chybět 
pořádná bitva, k čemuž stále přibývající sněhová 
nadílka jen vybízela. Mezitím dorazil 
WABLAUTANAGA se zásobami, ale protože cesta 
byla opravdu nesjízdná, vyrazila mu naproti ke 
kostelu ve Studénkách skupinka šerpů, k nimž 
se neplánovaně připojili zbloudilci Ječmen a 
Zdeněk. Kolem půl čtvrté jsme byli všichni 
zpátky v chatě a zatímco venku se pomalu 
začínalo stmívat, uvnitř začala zábava plná 
zpěvu, scének a soutěží. Tu měl letos pod křídly 
Cestovatel. Želvy a Sovy vsadili na osvědčený humor z dílny Monty Pythona, Káňata 
nabídla sérií hraných vtipů, zatímco Vlci zahráli skoro celovečerák z motoristického 
prostředí a z benzínky, kde se nesmí říkat „benzin“. Obdiv si určitě zaslouží hvězda této 
inscenace – Béďa. 

Káně, Grizly, Zdeněk 

Slavnostní chvíle u stromečku…



Protože Koníci ještě dnes večer 
odjížděli, byli jsme trošku tlačeni časem, 
takže neproběhly úplně všechny soutěže. 
Každopádně kolem půl šesté jsme se 
v tichosti přesunuli do kapličky, kde už byl 
připravený vánoční stromek se spoustou 
dárků pod ním a čekala nás asi 
nejslavnostnější chvilka oddílových Vánoc. 
Po několika slovech MIČKINIKWY došlo na 
tradiční zapalování třinácti svíček. Jako 
první se dostalo pocty zapalování Dráčkovi - 

minulému vítězi javorové nažky a sirky si 
pak kluci navzájem předávali, podle 
vlastního uvážení. Až se stromeček zcela 
rozzářil, začali za zvuků vánočních koled oddíloví rádcové s rozdáváním dárků. Nutno 
uznat, že prostředí kapličky, zářící stromeček, koledy a spousta dárků navodili 
opravdovou vánoční atmosféru. S náručemi plnými dárků jsme se přesunuli zpět do 
vyhřáté chaty, kde došlo na rozbalování. Mezitím pod Míšovým vedení vyrazili Koníci do 
Horních Studének, odkud je Rakša odvezla domů do Zábřeha. Ostatním však slavnostní 
večer ještě nekončil. Většina z nás vyrazila do zasněženého, již dávno potemnělého lesa, 
kde oddílový rádcové připravili kruh z hořících svíček. U něj jsme chvíli postáli, bylo 
proneseno několik slov, zavzpomínalo se na uplynulý rok a každý si při vzpomínce na 
všechny své blízké zapálil jednu prskavku. Mezitím připravil WABLAUTANAGA, Rendy a 
Tarzan slavnostní večeři, k níž se podával bramborový salát, rybí prsty, ovoce a vánoční 
cukroví. Takže po návratu z mrazivé přírody jsme se všichni převlékli do krojů a usedli 
k slavnostní tabuli, kde se jedlo, pilo, hodovalo,… Večer už pokračoval volnou zábavou. 
V kuchyni ještě proběhla krátká oddílová rada, po níž vyrazili domů Rendy 

s WABLAUTAGOU. Všichni ostatní strávili 
večer buď blbnutím s obdrženými dárky 
(především luky ze špejlí měli úspěch) 
nebo jen tak kecáním anebo zpěvem 
v nově se formujícím (kolem Mlčíma) 
hudebním tělese – Zpívající plechovky. 
Spát se šlo kolem desáté hodiny. 

Ráno se začalo hrubým úklidem a 
balením. Po snídani se šlo opět ven, kde 
už se většina kluků bez problémů válela 
ve sněhu, takže i zbytky suchého oblečení 
padly. Pak se ještě chvilku sedělo 
v chatě, kde Cestovatel bavil přítomné 
svými rébusy. Mezitím už vrcholily 
úklidové práce a před dvanáctou jsme 

všichni vyrazili na autobus do Horních 
Studének. I když to místy hodně klouzalo, 

na zastávku jsme došli celí. V autobuse jsme potkali skauty ze Štítů, kteří mířili do 
Zábřeha na střediskovou vánoční besídku. Na Valové jsme ukončili myslím hodně 
povedenou akci závěrečným nástupem s několika slovy a kmenovou Lelewatikou.  

Stopař 

… a slavnostní večeře 

Skupina polárníků cestou domů 



ZASVĚCOVACÍ ZKOUŠKA 
KONANÁ DNE 23.12. NA ČILIKOTU 

 
Již delší dobu jsem měl myšlenky, které se týkaly Zasvěcovací zkoušky našich 5 

nováčků - Káňat Grizzlyho, Martina, Šídla a Lukáše a jednoho člena Vlků Dušana 
Balcárka. V dobrém oddíle se o přípravu nováčka postará družina či hoch, který jej do 
oddílu přivedl, ale nebyl jsem si jist, zda máme zrovna toto dobré období. I proto jsem 
nováčkům pomáhal s přípravou a myslím, že se to vyplatilo a kluci můžou být spokojeni. 

Ve čtvrtek 23.12. se na klubovně sešla skoro celá družina Káňat, aby pomohla 
svým hochům vyladit poslední znalosti Nováčkovské zkoušky. Na klubovně bylo krásné 
teploučko a byl jsem rád, že se Káňata takto zachovala. Bylo vidět, že dvojice Ječmínek a 
Dráček letos Káňata drží pěkně vysoko.  

Do kruhu zkoušejících jsem pozval Wagameda OHYIESU a bojovníka Rendyho. 
Chci jim poděkovat za dobrou spolupráci, která vedla k úspěšné zkoušce všech hochů, 
kteří se na Zasvěcovací zkoušku dostavili. Zasvěcovací zkoušku jsme zahájili kmenovou 
lelawatikou, která nám moc nešla a budeme se k ní muset ještě vrátiti. 

 
Zkouška přinesla několik překvapení: 

- všichni dokázali uvázat všech 6 
základních uzlů. To jsem nečekal, neboť hoši se 
neúčastnili uzlařské regaty a hlavně Dušan a 
Šídlo by se jistě ve své kategorii neztratili. Snad 
příští rok. 

- jediný, kdo dosáhl 10 bodů za docházku, 
byl Martin Blažek - stále drží 100% a přeji mu, 
aby se mu takto vedlo i nadále. 

- bod zkoušky Skautské desatero hodně 
napovídá o přípravě hocha na Z. Z., neboť kdo 
zde získá 10 bodů, ten se dozajista připravoval a 
zkoušku jistě udělá. Hned tři hoši splnili na 100% 
- Martin, Dušan, Šídlo 

- postrachem nováčkovské je vždy 
historie. Nyní jsme se zaměřili na základní pojmy 
skautingu, woodcraftu a kmene Šavanů. 100% 
byli Martin a Lukáš Sedmera. Šídlo skoro 100% - 
4,5 bodu a to bylo překvapení. Hoši pokračujte v 
přípravě na základní OP znalost historie - určitě ji 
po pečlivé přípravě splníte. 

- nečekaně se také vyvedla morseovka - trochu netradičně jsme se zaměřili na 
nejjednodušší znaky. Všichni si mnuli ruce a získali 5 bodů. Asi největší znalosti zde měl 
Martin Blažek. 

 
Hodnocení členů: 

Martin Blažek získal 89,5 bodu. Škoda 5 
bodů za kroj, ale i tak je to pěkný výsledek. 
Martin je již nyní velkou oporou na Svojsíkův 
závod. Bylo vidět, že se Martin připravoval a 
doufám, že se bude stejně aktivně podílet na 
programu družiny Káňat. 

 
 
Michal Žváček – Šídlo – před čtrnácti 

dny bych na něj moc nesázel, ale Šídlo dokázal i na svůj věk zapnout v pravou chvíli. 



Skončil jako druhý s počtem 89 bodů. To je vynikající. Šídlo má teprve 8 let a tolik bodů 
je dobrý výsledek. Právě Šídlo zkoušku nejvíce prožíval a po vyhlášení výsledků si pěkně 
zhluboka vydechl. 

 
Grizzly – nejdéle čekající nováček na Z.Z.. Grizzly přišel do kmene začátkem roku 

2004. Jeho znalosti na hranici 86 bodů dokazují, že základní pojmy oddílového života 
pochopil a bude připraven svoji družinu zastupovat na mezidružinových kláních. 

 
Dušan jako jediný člen Vlků se mezi Káňaty neztratil. Získal 84 

bodů a to před týdnem na předběžném testu 
měl 50 bodů. Jde vidět, že stačí zabrat a 
základní body programu jsou zaneseny do 
lidské paměti! Přeji Dušanovi dlouhou cestu 
v oddíle a aby se mu povedl přivést také 
svého brášku, který by jistě mohl doplnit 
naši družinu vlčat, kde stojí v čele Ranger 
Mlčím. 

 
Lukáš Sedmera – usměvavý hoch, který asi nejblíže 

trefil svůj odhad znalostí Z.Z. Lukáš překvapil především v 
oblasti přírody a roste nám nový šikula v oblasti uzlování. 
Lukáš se ještě neumístil v první desítce, ale právě Z.Z. a 
nováček Marcel, kterého dovedli společně s Grizzlym mu 
mohou pomoci dosáhnout nejlepšího osobního umístění. 

 

Po slavnostním 
vyhlášení se hoši pustili do 
plnění OP pod dohledem 
Šamana MIČKINIKWY a 
Wagameda OHYIESY. 
Všichni si splnili aspoň 1 
OP ale někteří hned 3 a 
získali tím 30 bodíků do 
bodování. Uvidíme, jak 
dopadne prosincové 
bodování, kde se zhodnotí 
iniciativa  bojovníků. 
 

MIČKINIKWA 

Lukáš se právě 
dozvěděl, že úspěšně 
složil Zasvěcovací 
zkoušku 



Výsledky Zasvěcovací zkoušky 
 

konané na Čilikotu 23.12.2004 
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PŘEZDÍVKY 1 0 1 0 0 
OSOBNÍ ZNAK 1 1 1 1 1 
KPZ 2 1 1 2 1 
DENÍK 2 1 2 1 1 
KROJ 3 0 4 0 2 
OZNAČENÍ KROJE 2 3 3 3 3 
MORSE 5 5 5 4,5 4 
DOCHÁZKA 7 10 8 6 7 
OHNĚ 5 5 5 5 5 
TAJNÝ BOD 4 5 4 4 5 
DESATERO 10 10 7 6 10 
UZLY 6 6 6 6 6 
BODOVÁNÍ 4 5 5 3 3 
HODNOSTI + STUPNĚ 6 6 6 6 6 
FUNKCE 4 4 4 4 4 
OHNIVCI 3 3 3 1 3 
PŘÍRODA 3,5 4,5 3 5 4,5 
SKAUTSKÁ HESLA 3 3 1 2 3 
ODDÍLOVÉ SIGNÁLY 3 3 2 3 3 
SKAUTSKÉ ZNAČKY 3 2 3 3 3 
KMENOVÝ ZNAK 2 2 1 1 1,5 
HISTORIE 4,5 5 3,5 5 4 
SKAUTSKÉ POZDRAVY 3 3 3 3 3 
TRADIČNÍ AKCE 2 2 2 2 1 

celkem získaných 
bodů 

89 B 89,5 B 85,5 B 76,5 B 84 B 

 
 
Nejvíce bodů získal Martin. Zasvěcovací zkoušku však složili všichni. Vedení 
všem novopečeným bojovníkům blahopřeje! 

 
MIČKINIKWA+ Rendy 

 
 



 
 
 
 

V prosinci se na klubovně ukázali na 
aktivitách jen MIČKINIKWA, Ječmen a 
Martin. Kromě drobných úprav na 
klubovně jsme hlavně vyráběli dárky. 
Martin dodělával svůj korálkovací stav a já 
se snažil vytvořit dlouhý luk. Ve vedlejší 
klubovně ještě natřeme podlahu nějakým 
nátěrem proti drolení a proti vlhkosti. 
Výrazně by se tím měla zlepšit 
obyvatelnost místnosti. Také budeme 
dělat regál a asi brzy začneme vyrábět 
ptačí budky. Jinak stále platí, že si zde 
můžete vytvářet co chcete a to nejen 
v úterý. Když se dohodnete s někým 
z vedení, můžete dílnu navštívit kdykoliv. 

Na činnosti ve vedlejší klubovně mohou dohlížet taky rádcové, ale v tomto případě 
nesmíte používat vrtačku…  

 
Tarzan 

 
 
 
 
 
 
Káně 12b – Hezký obal i pěkná úprava. Škoda že je dopsaný jen do konce tábora 
 
Dráček 24 – Žádné větší vady jsem nenašel, ale stále jsou zde rezervy 
 
Béďa 27 - mezi prohlíženými deníky byl nejhezčí. Ty tři 

body jsou rezerva, kdyby přišlo něco ještě lepšího 
 
Plamen 21 – Hezký a celkem aktuální deník 
 
Grizzly 6 – Velmi málo textu, netradiční formát 
 
Ječmen 9 – Solidní úprava i vzhled, ale nedopsaný 
 
Netopýr 21 – Hezký, dopsaný, možná má haluz, že začal nový deník 
 
Dračák 3 – Pouze zápisníček 
 
Poznámky:  Dosažitelné maximum bylo 30 bodů. 

  Pokud někdo z čerstvých bojovníků neví jak má vypadat správný deník, 
obraťte se na Béďu! 

Zapsal: Tarzan 



 

 
 
 
 
 
Členové družiny káňat: 
 
Ječmen - Rádce 
 
Drak - Podrádce 
 
Martin - Bojovník. Má na starost OP ze zdatnosti. 
 
Lukáš - Bojovník. Vedlo se mu lépe v bodování,protože byl na všech družinovkách. 
 
Lišák - Bojovník. V tomto měsíci byl na 2. místě v bodování.  
 
Grizli - Bojovník. V měsíčním bodování skončil na 3.místě. Měl by se doma více 
připravovat na schůzky. 

 
Šídlo - Bojovník. V měsíčním bodování skončil na 4. místě, ale to bude tím, že je 
nejmladší.  
 
Na schůzkách: 
 

Po celý rok budeme plnit na schůzkách OP 2 000 
kliků, 3 000 dřepů. Družinového bodování se účastní 
pouze mladší kluci a mimo soutěž také Martin. Tento 
měsíc jsme dosti probíraly historii a květiny. Učení 
prolínáme s novými a novými hrami. Mladší kluky a 
Martina také podporujeme ve sběratelství, získávají 
razítka, známky, pohlednice a odznaky, které pak 
vyměňují za co potřebují (o sběratelství se stará Drak). V 
etapové hře vede tým vedený Drakem. 

Na poslední schůzce si také všichni splnili 
nováčkovskou zkoušku. Tímto všem našim novým 
bojovníkům blahopřeji. Je dobré, že se jim to napoprvé povedlo a že je náš oddíl posílen 
o tak nadějné bojovníky. Můžeme se více zaměřit na plnění OP.    

 
 Ječmen 



Bodové menu – leden 
 
1. Šifra: 
 OEJGRAETRCDOWEMMJIIIRSGJQWABIGOPRLX 
 Za vyluštění je 10 bodů. 
 
2. Ječmenova detektivka: 

Za vyluštění Ječmenovy detektivky, která se nachází dále, můžete získat 10 
bodů 
 

3. Pohled za obzor: 
 Tento úkol se týká Stopařova článku z minulé Březové kůry. Za každou správě 
zodpovězenou otázku získáte 4 body. 

 1, Kolikátého Jamboree se zúčastnilo nejvíce skautů? 
 2, Jak dlouho obvykle trvá Jamboree? 
 3, Kolik českých skautů se zúčastnilo posledního XX. Jamboree v Thajsku? 
 4, Kdy a kde se uskuteční příští Jamboree? 
 
4. Znalost ČR: 

Naše republika se, jak jistě mnozí vědí, dělí na 14 krajů. Každý kraj má své 
krajské město a to je právě náplň tohoto úkolu. Za každé správně napsané 
české krajské město dostanete 1 bod. 
 

Pro rádce: Uzávěrka bodování za měsíc leden je v pondělí 31.1.2005 
v 18 hodin!!! 
 
Zhodnocení bodování za prosinec: 
 
1. Nesrovnalosti v listopadu: 
Vzhledem k tomu, že v listopadu došlo k nedorozumění s body za uzlařskou regatu, 
Šmodrch získal dodatečně body za jedno 
2. místo a Drak, Netopýr a Béďa každý dvacet bodů za 1. místo. Navíc Šmodrch získal 

body za stoprocentní docházku listopadu, kdy mu 
jeho rádce nezapočítal body za nahrazenou schůzku. 
2. Dobrovolné aktivity (bodové menu, 
nováčkovská zkouška): 
V prosinci odevzdali bodové menu Martin, Ječmen, 
Béďa a Grizzly. Na vánoční nadílce získali mnozí 
bojovníci body za deníky. Ječmen získal body za sběr 
a Plamen, Ječmen a Drak a Šídlo, Grizzly a Lukáš 
získali body za nováčky. Navíc Martin, Šídlo, Dušan, 
Grizzly a Lukáš splnili nováčkovskou zkoušku a 
získali 50 bodů. 

 
 

Mauglí 



Víte, že… 
 
 
● Originální způsob jak se zbavit trestanců       

v přeplněných věznicích: 
   1) objevte nový kontinent – nejlépe Austrálii 
   2) naložte trestance na loď a přepravte je přes moře 
   3) přes všechny protesty domorodců je vyložte na 

pevnině a upalujte po moři domů Tímto způsobem se 
zbavili Angličané svých trestanců na konci 18. století. 
Zajímavé je, že většina součastných obyvatelů 
Australského kontinentu jsou potomci Britských 
trestanců – vrahů a zlodějů. 

 
● 8. června 632 zemřel v Medině prorok Mohamed. 

Věděli jste ale, že měl hrozně rád kočky? Jednou zjistil, že 
mu na rukávu jeho nejlepší košile usnula kočka. Místo toho 
aby ji vzbudil, radši si ten rukáv uřízl a šel si po svých. 
 

● Buďte rádi, že nejste Aztékové, protože ti se se 
svými dětmi ani trochu nemazlili. Už od čtyř let muselo 
každé dítě pracovat. Chlapci museli pracovat na poli nebo 
rybařit a dívky vařit a uklízet. Pokud se to někomu z nich 
nelíbilo a byl neposlušný, tak první výstrahou bylo štípnutí 
do paže a do ucha. Pokud v neposlušnosti pokračoval, tak 

přišlo na řadu bodnutí trnem agáve, další na řadě byl výprask a podržení nad ohněm, ve 
kterém se pečou chilli papričky, aby se nadýchal štiplavého kouře. Pokud si pak stále 
nedal říct, nechali je rodiče svázané v blátě a v zimě na sněhu. No a vrcholem pak byl 
samozřejmě obětní oltář… 
 
● 21. září 1921 se René Fonck pokusí jako první 
člověk na světě doletět letadlem z New Yorku do 
Paříže. K tomu by ovšem ve své době potřeboval 
velmi lehké letadlo. Jenže jeho stroj má kabinu 
obloženou mahagonovým dřevem a je naložení 
slavnostním obědem pro francouzského 
prezidenta a spoustou jiných dárečků. Když se 
letadlo rozjelo po rozjezdové dráze, kola se pod 
ním zhroutila, stroj se rozpadl a zemřeli dva lidé. 
Chudák francouzský prezident zůstal bez oběda. 

 
 

Mauglí 



Pár postřehů … 
 
Tenhle článek píšu v posledních minutách před uzávěrkou 168. čísla našeho 

oddílového časopisu. Přijde mi docela užitečné podělit se s vámi o pár svých dojmů 
z fungování oddílu. Vlastně se to docela hodí, protože jsme právě na přelomu roku a to 
se většinou bilancuje. Ačkoliv my bilancujeme spíš po táboře, tak teď je to jen taková 
záminkaJ. Ohlížet se totiž chci jen za nedávnou dobou.  

V posledních pár týdnech mám z té naší Trojky docela dobrý pocit, proto snad 
budu většinou chválit. Těší mě, že se docela solidně daří plnit plán akcí, v němž je dost 
netradičních akcí. Proběhla čtyřdenka v Hynčině, funguje skautská univerzita, byla hra 
městem – známý Alcatraz, za což určitě patří pochvala 
Tarzanovi a Mlčímovi. S tím souvisí i to, že se mi zdá, že někteří 
oddíloví rádci (na rozdíl třeba od loňského roku) pomalu 
začínají chápat, že to bez nich nejde a nepůjde. Těší mě, že 
když si něco vezmou na starost, tak to taky udělají. Jsou i 
výjimky a navíc to není vždy na jedničku s hvězdičkou, ale 
žádný učený z nebe nespadl.  Například jsem rád, když už si 
Mauglí hlídá věci, které má na starost a to nejen tak, by slepě 
plnil povinnosti, které mu někdo zadal, ale myslí i dopředu a 
bere všechno docela zodpovědně. Stejně tak mám radost, že 
Tarzan ve své práci nepolevuje a těší mě, že je v jeho práci 
určitě vidět posun k lepšímu, že se poučuje z chyb a prostě že 
trpělivost přináší růže. Což projevil například na uváděném 
Alcatraze nebo i na vánoční nadílce. Taky chci vyseknout 
poklonu všem novopečeným bojovníkům (Martin, Šídlo, Dušan, Grizzly, Lukáš), že 
zvládly nástrahy nováčkovské. Zmiňovanou nadílku jsem si ale nechal nakonec, protože 
to je akce, které mi asi udělala vůbec největší radost. Především proto, že se tahle 
netradiční varianta oddílových Vánoc docela povedla. Ale vyzdvihl bych z ní dva 
okamžiky, které mě opravdu „zahřály na duši“. Prvním je zapalování svíček a rozdávání 
dárků v kapličce. Zase jsem opravdu docela hluboce pocítil, co ty Vánoce vlastně 
znamenají. Že člověk nepotřebuje sedět u televize, cpát se cukrovím a dostávat drahé 
dárky. Že stačí, aby byl s blízkými lidmi, dostal pár drobností, které jej ujistí, že ostatním 
není lhostejný a jen poslouchal zvuky koled, sledoval jak při každém výdechu stoupá 
v záři třinácti svíček pára od úst v téhle posvátné chvilce… 

A druhou „hřejivou“ událostí byla chvíle, kdy Rendy s Wablautanagou připravovali 
slavnostní večeři. Těsně před večeří, když jsem se zajímal, jestli je všechno hotové a 
nachystané mě Wablautanaga ujistil, že se vůbec nemám o nic strachovat. Tohle ujištění 
mě naprosto uklidnilo a zase jsem si uvědomil, jak úžasná věc je, když máte kolem sebe 
lidi, na něž se můžete spolehnout, když něco slíbí, tak to udělají, jejichž slovo prostě platí 
a šmytec. To pak člověku na chvilku ze srdce spadnou všechny kameny a může si vše 
užít s ostatními, protože nemusí řešit všelijaké detaily, na které by třeba někdo 
nespolehlivý zapomněl. Když už tedy máme ten nový rok, tak přeci jen nějaké přání a 

poděkování: Děkuju všem, kteří jsou takoví, dále bych přál 
všem, aby kolem sebe takových lidí měli co nejvíc a 
především bych si přál, aby si každý uvědomoval, jak skvělá 
tihle spolehliví lidé (říkejme jim třeba kamarádi) jsou, 
choval se podle toho a aby také každý věděl, jak nepříjemná 
věc je, když mi někdo něco slíbí a vykašle se na mě. 
Bohužel i takoví lidé mezi námi jsou. Ať jich tedy aspoň je co 

nejmíň – i díky našemu oddílu.  
Samé kamarády kolem sebe přeje Stopař 



ČESKOSLOVENSKÉ OPEVNĚNÍ Z LET 1935 - 1938 (3. ČÁST) 
 
Československý pevnostní systém – lehké opevnění 

Vzhledem k velké délce hranice, kterou bylo třeba bránit, nebylo možné po celé 
její délce budovat souvislé linie těžkého opevnění. 

Nejpočetnějším typem pevnostních 
objektů se proto staly lehké objekty vzor 
36 (dle roku jejich vzniku) a především 
lehké objekty vzor 37. Pevnůstky vzor 37, 
často nazývané „řopíky“, byly velice 
moderně řešeny a představovaly svojí 
celkovou koncepcí ve své kategorii 
světovou špičku. Podle typu a provedení 
měly osádku 2 až 7 mužů, jednu nebo dvě 
střílny a odolnost proti dělostřeleckým 
granátům ráže 7,5 až 15 cm. Výzbroj 
tvořily lehké případně těžké kulomety a 
osobní zbraně osádky. Do září roku 1938 
se podařilo stavebně dokončit více než  
10 000 objektů obou vzorů. 

O kvalitě našich lehkých objektů není pochyb – když Němci zkoušeli jejich 
pevnost, podminovali jeden z objektů. Objekt se však neroztrhl, jak přepokládali, ale celý 
se překlopil na bok. Tento převrácený objekt je dodnes v blízkosti tvrze Bouda, vede 
kolem něj i žlutá turistická značka z Mladkova. 
 
Některé objekty lehkého opevnění vzor 37 - základní takticko-technická data 
 

Typ 
objektu 

Čelní 
stěna 
(cm) 

Střecha 
(cm) 

Boční 
stěna 
se 
střílnou 
(cm) 

Boční 
stěna 
bez 
střílny 
(cm) 

Týlová 
stěna 
(cm) 

Odolnost 
proti ráži 
(cm) 

Osádka 
Počet 
střílen pro 
kulomety 

A normální 80 60 60 - 50 10,5 7 2 
A zesílený 120 100 80 - 80 15 7 2 
B normální 80/60 60 60 80 50 10,5 7 2 
B zesílený 120 100 80 120 80 15 7 2 

C normální 50 plech; 
20-50 - 40 20, 40 do 5 2 1 

D normální 80 60 60 80 50 10,5 3-4 1 
D zesílený 120 100 80 120 80 15 3-4 1 
E normální 60 60 - 80 50/60 10,5 3-4 1 
 

Vysvětlivky: Čísla udávají tloušťku železobetonových stěn a střech bunkrů 
v centimetrech. Všimněte si, že tloušťky stěn se pohybovaly okolo 1 metru. 

Odolnost proti ráži udává, jakou největší střelou mohl být objekt zasažen, aniž 
by byl vážněji poškozen nebo dokonce zničen. Jedná se o průměr střely, takže např. údaj 
15 znamená, že střela mohla být průměru až 15 centimetrů.  

Osádka znamená počet mužů, kteří v bunkru byli trvale nasazeni pro případ 
boje (vy, kteří jste zažili Yksuiapi Králický sněžník víte, jak se v takovém bunkru špatně 
spí). 

Dle knihy československé opevnění z let 1935 – 1938 Muzea a památníky 
Připravil: Rendy 

Lehký objekt vzor 37 typ A zesílený č. 112 
je postaven v úseku Dolní Lipka. Tento typ 
objektu se vyskytuje velice často.  



 
 
Daniela si připadala jako v pohádce. Už několikrát byla na školním výletě, ale 

takovou krásu ještě neviděla. 
V parku se modralo jezírko, na němž vznešeně plavaly sněhobílé labutě, a za ním 

se vypínal růžový zámeček s věžičkami. Nad zdobenými dveřmi byly sluneční hodiny 
s nesrozumitelným nápisem a vedle nich se třpytily pozlacené erby. 

Starobylé dveře se otevřely, ale místo princezny se v nich objevila postarší paní ve 
vytahaném svetru. Pozvala školní výpravu i čekající turisty do haly a po krátkém uvítání 
je vedla k první místnosti. Jakmile však do místnosti vstoupila, zděšeně vykřikla: 
„Proboha! Kde jsou zlaté mince? Ještě před chvílí tady celá sbírka byla!“ 

Daniela se lekla. Všichni se lekli a stáli jako přikovaní. Kromě jedné osoby. Ta 
sebou trhla a vyběhla ze sálu. 

„To je ona! Zlodějka! Chyťte ji!“ zavřeštěla průvodkyně a omdlela. 
Daniela vytřeštila oči. 
Protože místnost opustila jejich učitelka! 
Ne, paní učitelka nebyla pachatelkou. Spíš v té chvíli připomínala policistku. 

Protože pohotově doběhla k východu ze zámku a tam rozpřáhla ruce: „Nikdo nesmí ven“ 
volala. „Pánové, prohlédněte všechny místnosti! Zloděj tady ještě může být. Ostatní se 
shromáždí v hale.“ 

Několik turistů poslechlo a v růžovém zámečku nastal ruch. Daniela si už 
nemyslela, že jsou v pohádce. Zničehonic se octli v napínavé detektivce. 

Odvážní pomocníci zanedlouho do haly přivedli tři podezřelé muže. 
„Potloukali se po zámku,“ hlásili učitelce, protože průvodkyně se dosud neprobrala. 

„Ale žádné staré mince u sebe nemají.“ 
Mohli je někde schovat, napadlo Danielu, ale neodvážila 

se to povědět nahlas. 
„Pusťte mě,“ zlobil se muž v montérkách. „Jde o omyl, 

jsem natěrač Zemánek. Příští týden mám natírat střechu, a tak 
jsem ji přišel obhlídnout. Budu si stěžovat…“ 

Druhý zadržený muž se představil jako hodinář Alois 
Klabík a klidně vysvětloval: “Kontroval jsem hodinový stroj. 
Musí se z vnitřku budovy často vymazat, aby kolečka fungovala. 
Hodiny jsou přece venku a prší na ně. Tak co, můžu jít?“ 

Ani třetí podezřelý se nerozčiloval. „Škoda že paní 
průvodkyně omdlela. Dosvědčila by, že jsem Oldřich Vrátek. Docházím do archivu, který 
je v podkroví, a teď tu čekám na kolegu - má přinést klíč.“ 

Daniela si nikdy nemyslela, že by mohla být detektivem, ale případ v růžovém 
zámečku byl tak jasný! Proto ukázala na jednoho ze tří podezřelých a vykřikla: 

„On lže, paní učitelko, lže! Určitě je to zloděj!“ 
„Máš pravdu,Danielo,“ kývla učitelka. „Právě jsi usvědčila pachatele.“ 
Na koho Daniela ukázala? 
Správné odpovědi řekněte mně.

Ječmen 
 



Stránka zábavy 
 
 
 
U doktora 
Přijde matka s dcerou k lékaři a říká: 
„Pane doktore, nepodíval byste se na moji dceru, proč má tak vytřeštěné oči?“ 
Doktor si ji prohlédne a řekne: „Povolte jí gumičku ve vlasech.“  
 
Utratit psa 
„Včera jsem musel utratit mého psa,“ říká kamarád příteli. 
„Byl vzteklej?“ ptá se jeho přítel. 
„No nadšenej nebyl,“ odpovídá kamarád.                            
 
Oběšenec 
Těsně před koncem služby projíždí policisté lesem. Najednou si všimnou oběšence na 
posledním stromě. 
„Přece to nebudeme hlásit, teď před konecm služby.“ 
„Jasně, to by bylo moc papírování. A vůbec, támhle začíná sousední okrsek a tak bysme 
ho tam mohli přemístit!" 
A tak ho odřízli a posunuli o několik metrů dál. 
Za chvíli jede policejní hlídka z druhého okrsku a všimne si oběšence. 
Jeden z policajtů povídá: 
„Ježiš Karle, von je tu zas!!!“ 
 
Odcizené auto 
Občanovi bylo odcizeno auto. 
Jde to nahlásit na policii. 
rozhovor probíhal takto. 
„Pane policajt ztratila se mi bílá felicie.“ 
Policista: „Hmmmm, a jakou měla barvu?“ 
 
Olympijské hry 
Olympijské hry, rok XXXX se konají v BRATISLAVĚ 
Prezident SR, Janko Lupták má začátečný projev... 
Janko začína číst... 
         „Oooooooooooooooo“ 
(ticho) 
         „Oooooooooooooooo“ 

(ticho, lidi se na sebe nechápavě podívají) 
         „Oooooooooooooooo“ 
(tajemník přiběhne, podívá se do papírů a diskrétně řekne) 
   "Pan prezident, toto nečítajte, to sú olympijske kruhy." 
 
Ondrovy špinavé ruce 
Při snídani matka zahlédne Ondrovy špinavé ruce a říká: 
„S těma špinavýma rukama nesmíš do školy!“ 
„Dobře, mami. Když na tom tolik trváš, tak nepůjdu.“      

                      Ječmen 
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